WADI Aufgaben

Amplitude und Periode

Name: Klasse: r/f/n
1 |Gegeben sind die Graphen von zweli
Sinusfunktionen. Kreuze an, ob sie sich in A:
der Periode p oder der Amplitude a Xp a
unterscheiden?
A o r . B L | B:
/\ 05 ) \ 05 //\\_' . p Xa
2 |Welche Amp“tude ¥ Amplitude: Periode:
und Periode besitzt A /\ A L-o5 005
die Funktion, deren [ ) [ 05 o5
Graph hier v | / v | 1 X1
gezeichnet ist? - VA X 1,5 1,5
3 |Gib die Amplitude a und die Periode p an. Eg 2: ; . p= gﬂ
. . = , b= 21T
a) f(x) =sin(x)  b)f(x)=-2sin(x) |Ja: he1
C) f(x) = sin(2nx) d) f(x) = 4sin(0,2x) |d)a= 4 ,p=10m
4 |Welche Aussagen zur Funktion f mit ] <ch
f(x) = sin(b - x) sind wahr, welche falsch? Wahr Falsc
A:Ist b > 1, soist der Graph von fim A x O
Vergleich zur Sinusfunktion gestaucht.
B:Ist b > 1, soist der Graph von fim B [ x
Vergleich zur Sinusfunktion gestreckt.
C: Wird b (b > 0) verdoppelt, so halbiert sich cx [
die Periode.
| P(% | 1) soll auf dem Graphen von fliegen. |g)a =2
Bestimme den fehlenden Wert fir a bzw. b.
a) f(x) = a-sin(x) b) f(x) =sin(bx) |b)b=3
6 |Ordne zu | R A sin(2x)
AP B: o r
/\ A 1N A | B sin(0,5x)

AU

B 1,25sin(0,5x)
1,25sin(2x)




A

Was wurde vom

f YA VAl B |
Graphen A zum ﬂv M\ NB- VA A\
Graphen B ver- | // /\ HERZ) X
andert? Ordnen Qzﬁ \ \ : \ | F-
Sie jeder Abbil- VI VG \/
dung die pas- [ ARb T Abb. 2

sende Aussage zu.

Die Periode
wurde halbiert.

Die Periode
wurde verdoppel

Die Amplitude
wurde halbiert.

Die Amplitude

X | wurde verdoppel

Gegeben sind die Funktionen f und g mit
f(x) = —sin(3(x +2)) und g(x) = sinC (x — 3)).
Welche Aussage trifft zu?

Die Aussage trifft zu
fur den Graphen
von

a) Fur die Amplitude a gilt: |a| = 1. f g
b) Die Periode ist p = 8. a) X X
c) Graph ist gegenuber dem Graphen von sin(x)
um 3 in die positive x-Richtung verschoben. b X
d) Graph ist gegenuber dem Graphen von c) X
sin(x) um g in die negative x-Richtung d  x
verschoben.
9 |[Ermitteln Sie anhand der Tabelle 1 Amolitude = 2
und dem Graphen die Amplitude, | /% >
Periode und Gleichung von f. VoV x|Periode = 4
x |0[05|1]15 2| 25 |3 35 /Y | \/f()
N x) =
f(x) [0]1,41[2(1,41|0|-1,41]-2]-1,41 2+ sin(0,57 - x)
10 |Welche der Funktionsglei- [ f(x) =
chungen passen zu dem ]ﬂﬁ[\ /\\ S f(xf)\‘ 1
Graphen? Fillen Sie die AR 1] LSSt Gaa) - ¢
Tabelle aus (Werte auf 2 TRy 1,5sin(2(x — 1)) + 2
Dezimalen gerundet): v/ AVIRRAVARLVIENLY 1,5s5in(2x) + 2
0 f|r 2‘7: 3\7; g 1,5sin(x + %) + 2

05| 0 1 4 6

X
f(x)




